

нашевРЕМЯ

№ 60
(7402)

ЗАВТРА — ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

ПОД СТУК КОЛЁС...

Валентина Антоновна Марковская работает в должности начальника железнодорожной станции Яя сравнительно не долго, с октября 1992 года. Но на железнодорожном транспорте она уже проработала 16 лет. Начинала на небольшой станции Томского участка железной дороги. Затем переехала в Яшкино, где 4 года работала заместителем начальника станции. В Яе Валентина Антоновна с 1987 года. До недавнего назначения начальником станции была дежурной по станции. Накануне Дня железнодорожника я встретился с Валентиной Антоновной и задал ей несколько вопросов.

— Валентина Антоновна, как отнеслись Вы и Ваши коллеги к назначению Вас на эту ответственную должность?

— В коллективе по-разному восприняли мое назначение, а я нормально отнеслась к нему. Хотя и тяжела ноша начальника, но с таким коллективом, как наш, приятно работать. Может быть, отдельным членам коллектива не всегда приятно работать со мной. Ни один руководитель не застрахован от того, что кто-то будет недоволен им. Да я этого и не жду.

— Вас считают строгим руководителем?

— Без дисциплины на железной дороге обойтись нельзя.

— Большой коллектив в Вашем подчинении?

— Непосредственно в мое—51 человек. Но железнодорожную дорогу обслуживают несколько разноплановых служб, тесно взаимодействующих друг с другом. Обязанность моего коллектива — обрабатывать грузовые поезда и обслуживать пассажиров.

— Вы планируете ведение своего хозяйства, или железнодорожники тоже пе-

рещли на рыночные отношения?

— У нас сохранилось плановое хозяйство. Нам по-прежнему доводят плановые задания.

— Выполняете?

— В текущем месяце с пассажирскими перевозками справляемся полностью, а вот по грузовым чуть-чуть «подхрамываем». Нас подводят грузоотправители.

Нет продукции — и грузить нечего. Например, ПТХ «Кия» (бывший карьер «Кемероводорода») не выполняет свой план, а наш план во многом зависит от работы производителей. Основные наши погружочные цехи — карьеры и АО «Ялес». «Ялес» в этом месяце отгружает свою про-

дукцию хорошо. Сейчас грузим древесину на экспорт в Китай.

— Наверное, на экспорт грузить продукцию сложнее, чем для перевозки в России?

— Да, от наших приемо-

сдатчиков требуется при погрузке на экспорт больше внимания, ведь и габариты другие, и требования совершенно другие.

— Валентина Антоновна, расскажите об итогах ра-

боты Вашего коллектива в новой отрасли, но с каждым первым полугодии.

— В первом полугодии мы выполнили свой план по всем показателям. План погрузки выполнили на 102 процента, по пассажирским перевозкам — на 104 процента. Выполнили планы по содержанию грузовых вагонов и их простою.

— Оплата вашего труда зависит от выполнения плана?

— От того, как мы спрашивались с планом, зависит премирование. Если мы выполнили план, то получаем 50 процентов премиальных к зарплате. Поэтому очень переживаем, когда план не выполняем.

— Приходилось слышать, что в Яе самая большая зарплата у железнодорожников. Это действительно так!

— Я бы не сказала, чтобы она была самой высокой. Если рассматривать этот вопрос с точки зрения сложности и интенсивности нашей работы, то зарплата у нас небольшая. Например,

зарплата кондукторов грузовых составов в июне составила в среднем 60 тысяч рублей.

— После распада Союза резко упал объем выпуск-
аемой продукции, следо-
вательно, снизилась интен-
сивность грузоперевозок по
железнодорожной дороге. Как от-
ражаются эти процессы на
вашем финансовом полу-
жении?

— За последнее время объем грузоперевозок сократился процентов на 25. Обнадеживающие тенденции есть, так как мы продолжаем существовать един-

(Продолжение на 2 стр.).

ДЕЛА ИДУТ НЕВАЖНО

«Как идут дела у строителей?», — с таким вопросом обратились мы к прорабу КСХП «Улановское» Надежде Николаевне Решетко.

— Дела у нас неважные. Ничего не строим. В животноводческих помещениях будем делать только текущий ремонт, что необходимо в данный момент. В хозяйстве нет денег, чтобы купить строительные материалы. А пока побелили

четыре коровника, осталось еще два и пять теплиц.

В настоящее время для ремонта жилых и производственных помещений делаем шлакоблоки. Строители Андрей Владимирович Швабикер, Борис Евдокимович Горбатых, братья Евгений и Сергей Заворотневы готовят на пилораме пиломатериал.

НАШ КОРР.

СКОРОСТИ ВОЗРОСЛИ

На участке железной дороги от станции Судженка до станции Ижморская скорости движения товарных поездов возросли с 60 километров в час до 90, а пассажирских поездов — до 100 километров в час.

НАШ КОРР.

Просят вернуть

Нашедших водительское удостоверение серии АГА № 119315 на имя Рогатых Сергея Владимира Рогатых прошу вернуть документ за вознаграждение по адресу: ул. Строителей, 5а, кв. 17.

из РЕДАКЦИОННОЙ почты

СТАЛО СВЕТЛЕЙ И РАДОСТНЕЙ

В июле отделом социальной помощи на дому была сделана проверка участка села Арышево. Работает здесь социальным работником Татьяна Александровна Егорова. Много добрых слов услышала я о ней, и захотелось мне, чтобы многие читатели районной газеты узнали об этом сердечном, добросовестном и беспокойном человеке.

Татьяна Александровна — социальный работник с августа 1992 года, т. е. со дня открытия этого участка. Пять человек она обслуживает в Марьевке, а к троим два раза в неделю спешит в Арышево. И идет она туда, чтобы не только поприводить своих подопечных, но и сделать все необходимое по дому.

Возраст обслуживаемых на участке довольно пре-
клонный. В основном это люди 1906—1907 годов рождения. При посещении было приятно видеть, что все бабульки ухожены, дома чистота и порядок, а во

дворе скошен бурьян. Про-
полотые грядки в огороде радуют своей зеленью.

Узнав, что я приехала не только справиться о их здравье и житье-бытье, но и узнать, как наша служба помогает им в повседневной жизни, они с большой охотой начинали мне рассказывать о своем социальном работнике. «Да Танечка у нас как dochь родная», — говорили они, называя ее при этом и ласточкой, и солнечком, и золотым человеком. — Красивая она у нас, всегда опрятная, ловкая, и не только переделает все в доме, но и добрым словом поддержит. Жить хочется после ее посещений». Слушая такие слова в адрес Татьяны Александровны, я думала о том, что или ей повезло с подопечными, уж больно все они наделены от природы добротой, или им повезло с Татьяной. Умея работать с людьми, учитывая их возраст, она старалась создать такую доброжелательную атмосферу на

участке, от которой пожилым людям стало светлее и радостнее.

Должность социального работника трудная. И порой бывает очень обидно, когда на него смотрят не как на человека, готового всегда помочь в трудную минуту, а как на домработницу или «хожалку» (их и так порой называют). В нашем отделе работают только одни женщины, и одному Богу известно, сколько тяжестей переносят их руки и сколько километров пыльных дорог проходят ноги. А ведь к своим подопечным она всегда должна прийти доброй, внимательной, заботливой. Такими они и приходят, забывая

о дороге те недобрые слова, которые слышат посторонние в свой адрес в магазинах, а иногда просто на улице.

Я работаю в отделе уже третий год и могу с уверенностью сказать, что случайных людей среди социальных работников нет, а если и были, то они долго

С юбилеем!

Уважаемая Валентина Васильевна ПЕТРАШОВА! Коллектив Яйского РТМО от всей души поздравляет Вас со славным юбилеем! Примите от всех нас самые наилучшие пожелания добра и счастья, крепкого здоровья. Живите долго на радость всем нам, детям и внукам.

КОЛЛЕКТИВ БОЛЬНИЦЫ.

Поздравляем ПОЛТОРАЦКУЮ Татьяну Ксенофонтовну с юбилеем!

Пусть лицо озаряет улыбка

И не старится сердце вовек.

Ты для нас самый лучший на свете,

Самый близкий, родной человек.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем с юбилеем нашу маму, бабушку ПЕТРАШОВУ Валентину Васильевну!

Пусть годы летят и ветры шумят,

Пусть внуки и孙ки щебечут,

И пусть седина серебрится в висках,

Но молодость все-таки вечна!

ЛЕНА, САША, ЮЛЯ, СЕРЕЖА.

Поздравляем с юбилеем КУРАСОВУ Надежду Ивановну!

Желаем добра

и удачи от души,

Желаем много счастливых

рассветов.

Будьте всегда,

как сейчас, хороши.

Еще не осень,

а в разгаре лето.

КОЛЛЕКТИВ

РАЙОНОУПРАВЛЕНИЯ.

С днём рождения!

От всей души поздравляем дорогую маму и бабушку ЯКОВОВУ Антонину Антоновну с днем рождения!

Пусть в этот день и солнце ярче светит,

Цветы под ноги стелются ковром.

Желаем мы тебе здоровья, счастья, света,

Всего того, что называется добром.

ИРИНА, ВАЛЕРИЙ, НАСТЕНКА.



из РЕДАКЦИОННОЙ почты



В июле

отделом социальной помощи на дому была сделана проверка участка села Арышево. Работает здесь социальным работником Татьяна Александровна Егорова. Много добрых слов услышала я о ней, и захотелось мне, чтобы многие читатели районной газеты узнали об этом сердечном, добросовестном и беспокойном человеке.

Татьяна Александровна — социальный работник с августа 1992 года, т. е. со дня открытия этого участка. Пять человек она обслуживает в Марьевке, а к троим два раза в неделю спешит в Арышево. И идет она туда, чтобы не только поприводить своих подопечных, но и сделать все необходимое по дому.

Возраст обслуживаемых на участке довольно пре-
клонный. В основном это люди 1906—1907 годов рождения. При посещении было приятно видеть, что все бабульки ухожены, дома чистота и порядок, а во

дворе скошен бурьян. Про-
полотые грядки в огороде радуют своей зеленью.

Узнав, что я приехала не только справиться о их здравье и житье-бытье, но и узнать, как наша служба помогает им в повседневной жизни, они с большой охотой начинали мне рассказывать о своем социальном работнике. «Да Танечка у нас как dochь родная», — говорили они, называя ее при этом и ласточкой, и солнечком, и золотым человеком. — Красивая она у нас, всегда опрятная, ловкая, и не только переделает все в доме, но и добрым словом поддержит. Жить хочется после ее посещений». Слушая такие слова в адрес Татьяны Александровны, я думала о том, что или ей повезло с подопечными, уж больно все они наделены от природы добротой, или им повезло с Татьяной. Умея работать с людьми, учитывая их возраст, она старалась создать такую доброжелательную атмосферу на

участке, от которой пожилым людям стало светлее и радостнее.

Должность социального работника трудная. И порой бывает очень обидно, когда на него смотрят не как на человека, готового всегда помочь в трудную минуту, а как на домработницу или «хожалку» (их и так порой называют). В нашем отделе работают только одни женщины, и одному Богу известно, сколько тяжестей переносят их руки и сколько километров пыльных дорог проходят ноги. А ведь к своим подопечным она всегда должна прийти доброй, внимательной, заботливой. Такими они и приходят, забывая по дороге те недобрые слова, которые слышат посторонние в свой адрес в магазинах, а иногда просто на улице.

Я работаю в отделе уже третий год и могу с уверенностью сказать, что случайных людей среди социальных работников нет, а если и были, то они долго

не смогли задержаться. Все девчата любят свою работу, вкладывают в нее всю душу, живут делами и заботами своих подопечных. Им будет намного легче, если в каждом доме, куда они спешат, их будут встречать с добрым сердцем, как встречают Татьяну Александровну. Потому и спешит она к ним с большой радостью, зная, что ждут ее и скажут огромное спасибо и за доставленные продукты, и за уборку в квартире, и просто добром ответят на добро.

Проверка показала, что социальный работник со своими обязанностями и спрашивается успешно. И хочется от имени обслуживаемых, от отдела социальной помощи пожелать Татьяне Александровне здоровья, радостных и светлых дней в жизни, и пусть она на участке всегда будет желанной ласточкой.

Д. ВОХМЯНИНА,
зав. отделением
социальной помощи
на дому.

ОБРАЩЕНИЕ

К ЖИТЕЛЯМ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА ЯИ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ.

За последнее время в рабочем поселке снизились темпы работ по благоустройству.

Большинство приусадебных участков, домов, находящихся в личной собственности, а также домов и территорий промышленных предприятий, организаций и учреждений не отвечает санитарным нормам. Разрушаются проезжие части улиц, тротуары, ограды, застают буряном обочины дорог и приусадебные участки. Улицы захламлены дровяными отходами, стройматериалами и самовольно возведенными гаражами.

В связи с этим администрация поселка объявляет месячник по благоустройству и наведению санитарного состояния в рабочем поселке Яи с 22 июля по 22 августа 1993 года и обращается к населению и руководителям предприятий, организаций, учреждений принять самое активное участие в наведении надлежащего порядка на своих приусадебных территориях, возле административных зданий и на промышленных площадках.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ НА ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ МЕСЯЧНИКА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ПОСЕЛКА С 22 ИЮЛЯ ПО 22 АВГУСТА 1993 ГОДА.

Владельцы домов, принадлежащих на правах личной собственности, обязаны поддерживать необходимый санитарный порядок, вести работы по озеленению на участках, за ними закрепленных и ограниченных по длине размерами участка, выходящего на улицу, и по ширине—до середины проезжей части дороги.

На закрепленной территории не должно быть: свалок мусора, в том числе бытового; складирования строительных материалов, металломолома, дров и пиломатериалов; ограждений, не предусмотренных планами застройки.

На территории, закрепленной за домовладельцем, следует:

производить очистку от мусора, грязи прилегающую территорию и проезжую часть улицы и тротуара; подправлять, производить ремонт и очистку переездных мостиков, водопропускных труб; отремонтировать и подкрасить ограждения, номерные знаки домов и указатели с наименованием улиц; следить за чистотой площадок возле колодцев и колонок; удалять сорняки; производить посадку зеленых насаждений, цветов, организовывать уход за ними.

Организации и предприятия должны следить: за чистотой закрепленных территорий, дорог и тротуаров; за своевременным вывозом мусора, строительных отходов как с прилегающей территории административных зданий, так и с производственной территории; за освещением придомовых территорий и номерных знаков; за чистотой и исправным состоянием детских игровых площадок; за техническим состоянием и окраской металлических ограждений и штакетной изгороди; за сохранностью зеленых насаждений, за своевременным удалением сорной растительности, сухостоя; за своевременным ремонтом фасадов домов и штакетной изгороди.

На житейских перекрёстках

доля-доляшка



И ПО СЕЙ ДЕНЬ вспоминает Надежда Францевна Тимошенко, как их семью ночью выселили из родного дома и заставили пешком идти на близлежащую железнодорожную станцию.

—Маленькая сестренка Неля сильно плакала спросонья,— вспоминает Надежда Францевна.— Мать, Вера Станиславовна, крепко прижалась младенца к груди, а обозленный охранник грозил убить ребенка прикладом.

Из-под Киева ехала семья Подвысоцких в далекую неведомую Сибирь, как говорили, на катеру. Детская память шестилетней девочки запечатлела на всю жизнь страдания и лишения, которые довелось пережить семье.

—Ехали долго в скученных помещениях товарных вагонов. С собой мало что взяли: две домотканые дерюжки да кое-что из одежды. Много ли на себе унесешь! На первое время поселили нас в бывшем клубе железнодорожников. Отец раздобыл соломы. Мать из дерюжек сшила матрасовки. Из мешков сделали соломенные подушки. Так и спали. Все не на голом полу.

Шел 1933 год. Далеко на западе остался родной дедовский дом Подвысоцких. Был он раз-

делен на две половины. В одной жил дед, в другой — молодая семья. Со временем родоначальник семьи умер. Дом остался в наследство молодым.

—Вот за дедовский дом, за лошадь и корову, мелкий скот и зерноочистительную машину и раскулачили моих родителей, — говорит Надежда Францевна. — Настиглась наша семья. Определили моих родителей на работу на лесокомбинат. Строили плотину. Теперь вот она разрушена. А мои отец и мать участвовали в ее возведении. Жили в казарме. Стояла она на самом берегу у плотины. Спали на нарах в два этажа. У каждой семьи свой угол. Отопительных приборов не было. На всю казарму — одна «буржуйка». Кто раньше встанет, тот и приготовит горячий завтрак семье. Дети были предоставлены самим себе.

Так и росли юные переселенцы. И семья росла — к трем сестрам добавилось еще двое братишек.

—Дали нам квартиру в бывших стандартных домах, построенных из досок, на улице Советской. В одной комнате жили четыре семьи: четыре угла — четыре семьи. Тогда отец и задумал строить свой угол. Взял усадьбу на улице Болотной. Начал строить небольшой домишко. Только достроить не успел. В 1937 году пришли его снова забирать. А мама только родила братишку. Потом говорили, что давали ему отсрочку, пока мама рожет.

Пришли за отцом утром, а он в это время ушел на рынок купить

пуд муки для семьи. Мама побежала ему навстречу. Торопилась сварить картошку, чтобы накормить отца в дорогу. Да только не успел он позавтракать с семьей. Забрали его и увезли. Так больше и не видели мы своего отца.

Похоронка и извещение о его реабилитации пришли только в первом послевоенном, 1946 году.

Но не закончились на этом страдания семьи. Вера Станиславовна трудилась на лесу день и ночь. Старшие смотрели за младшими.

—Кормить маленького братишку было нечем. Жевали ему ржаной хлеб без сахара. Больше ничего не было. Так и умер он от голода.

Прошло три года, и новая беда обрушилась на семью. Арестовали мать. Четверых малолетних детей увезли в Колыонский детский дом, а потом старших дочек определили нянчаками в семью крестьян Назаровки и Соболинки.

Вернулась Вера Станиславовна через два года в Яю. Сказали ей,

что дети находятся в Колыонском детском доме. И пошла женщина за детьми пешком. Пришла, а детей там нет. Вернулась домой и обратилась властям с вопросом: где мои дети? Вернули детей матери.

В двенадцатилетнем возрасте пошла трудиться на лесокомбинат вместе со старшей сестрой Тамарой Надежда Францевна. Был при лесокомбинате ОРС в ту пору. Всякую крестьянскую работу приходилось выполнять детям. Пахали и сеяли, жали и вязали, потом убирали, солили, перебирали ово-

щи. Работали на скотном дворе, в ледяной воде мыли мерзлый картофель.

—Одежды, обуви никакой не было. Ходила я в чиненых-перечиненных чунях, а вместо чулок были рукава от фуфайки.

Где только не пришлось потрудиться Надежда Францевна. Работала на хлебозаводе, в пищекомбинате, техничкой в магазине, последние 30 лет трудилась на Яской швейной фабрике. Оттуда и ушла на заслуженный отдых. Много поощрений и благодарностей получила женщина за свой многолетний труд. Ее трудовой стаж исчисляется 43 годами.

—Лишили меня, моих сестер и братьев и детства, и юности, отняли родителей. Незаметно подкралась старость. Одна беда объединила нас с мужем. Он тоже из семьи репрессированных. Разница только в том, что вырос он с отцом, —говорит в заключение рассказа Надежда Францевна Тимошенко.

Живут супруги Тимошенко в маленькой, чистенькой квартирке по улице Анжерской. Выросли, живут своими семьями их дочери. Государство делает шаги, чтобы как-то компенсировать ущерб, нанесенный репрессиями людям. Они получают определенные льготы.

Все пережито. Многое может выдержать человек. Хлопочут супруги по дому, ухаживают за овощами и ягодами на даче. Трудолюбивым рукам всегда находится дело по душу.

В. МИХАЙЛОВА.

На снимке: Н. Ф. Тимошенко.

ПОД СТУК КОЛЁС...

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.]

— Валентина Антоновна, расскажите подробно о коллективе железнодорожников, о том, какие задачи вы выполняете.

— Коллектив у нас стабильный. Большая часть рабочих трудится на железной дороге давно. Так, более 20 лет работают кондукторами А. И. Курбатов и С. И. Ряболов. Г. П. Прибула в начале трудового пути работал на подстанции, затем перешел к нам. В общей сложности он проработал на железнодорож-

ном транспорте 22 года. Довали себя с хорошей стороны.

Хорошо работают кондукторы А. В. Золотарев и В. С. Казыков. Приходит к нам работать и молодежь. Например, Сергей Самсонов перешел из помощников машиниста.

На станции работают 5 дежурных. Это квалифицированные специалисты с техническим образованием. Л. А. Гиревой, Н. Путеева и Н. Соколова проработали в этой должности более 12 лет. А. В. Калашников и В. Рябченок работают дежурными по станции недавно, но уже зарекомен-

довали себя с хорошей стороны.

В билетной кассе обслуживают пассажиров 5 человек. В коллективе в основном молодые девушки, а руководят их работой старший билетный кассир Валентина Васильевна Тикунова.

В так называемом грузовом цехе работают 14 женщин. Почти по 30 лет на станции проработали Л. А. Конеткова и Н. И. Алексеева. Н. В. Алехину и Р. Н. Тимофееву недавно мы подвигли составы под поездом. Руководили на пенсию, но продолжают с успехом осматривать вагоны С. Н. Кулешова.

На станции имеется один маневровый тепловоз, на нем добросовестно работают машинисты Н. Крушинский, А. С. Алехин, С. Н. Щипачев, А. Н. Суганов и Г. Галеев.

Бригадами путейцев руководят мастер Г. П. Рогатых. Ими содержится в рабочем состоянии участок железнодорожной дороги от Мальцево до Почитанки. Механики СЦБ под руководством С. Д. Приходько содержат в исправности все сложнейшие, современные устройства и механизмы, а за исправностью линий свя-

зов, которой руководят старший механик связи В. Н. Суганов. Нельзя не сказать о работе наших энергетиков. Ими выполняется большая работа по обслуживанию участка контактных сетей от Судженки до Ижморки.

— Валентина Антоновна, что бы Вы хотели пожелать железнодорожникам в преддверии профессионального праздника?

— Здоровья, счастья и терпения.

Интервью взял
И. АЛЕХИН.

ШАГИ ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

23 июля комиссия, в состав которой вошли начальник районного управления сельского хозяйства В. И. Иваньков, председатель комитета по земельной реформе В. Д. Профатилов, председатель комитета по охране природы В. В. Колбинцев и председатель комитета депутатского контроля Н. Д. Макаров, выехала на земли крестьянских хозяйств. Цель поездки — контроль за использованием земель фермерами. К комиссии присоединился наш корреспондент.

Наш путь лежал на марьков. Даже если сравнить сушки и складских помещений фермерам необходимы кредиты. Их негде взять.

Проезжая, мы обратили внимание на то, что на двух колхозных полях как будто специально сеяли ромашку.

— Виктор Дмитриевич, по Вашим данным, есть ли в районе фермеры, которые не используют полученную землю?

— Пустующих полей мы не обнаружили, вся земля засеяна. Более тщательно мы осмотрели земли ассоциации крестьянских хозяйств Дубининых. Одно поле площадью 17 га сильно засорено осотом, хотя подготовлено оно было весной идеально. Это поле Дубинины решили убрать на сенаж. Остальные поля в хорошем состоянии, неплохие виды на урожай. 4 га картофеля хорошо обработаны. Лучше, чем в прошлом году, подготовил землю Гранкин. Осот по всем полям есть, но в разных количествах. Это объясняется разным качеством земли. Так, в Шестаковке земля похуже, и посевы дали всходы похуже, чем в других местах. Причин для изъятия земли мы не обнаружили. Причин для наложения сорняки тоже нет. Засоренность полей произошла не по вине фермеров, погода весной благоприятствовала росту сорняков.

К нашему разговору присоединился Николай Дмитриевич Макаров. Он добавил, что при встречах фермеры жалуются на отсутствие складов и сушилок. Так, в прошлом году Дубинины вынуждены были сдать в хранение в колхоз «Прогресс» отличные семена, а вающийся от ветра гамак, из одного такого лога нам открылся довольно романтический пейзаж. На фоне большой поляны с аккуратными стогами сена расположена полевой стан фермеров: небольшая палатка под двумя березами, костер, на котором в котелке греется чай, сбитые из подручного материала стол, скамейки, да еще раскаченная заимка или хутор, чтобы помыться где было после тяжелой работы, и укрыться от непогоды. Надо с этим делом торопиться.

СОСТОИТСЯ ЛИ ПИКЕТИРОВАНИЕ?

17 июля в районной газете «Наше время» было опубликовано «Открытое письмо» главе районной администрации М. П. Дмитриенко от районного совета ветеранов войны и труда р. п. Яи, в котором, как помнят наши читатели, они требовали выполнения распоряжения № 767-Р. В случае невыполнения распоряжения главы областной администрации районный совет ветеранов объявлял собрать митинг.

И вот в зале заседания райсовета собралось более ста пожилых людей. Присутствовали здесь и районные руководители: М. П. Дмитриенко, А. А. Пицкин, Н. А. Пермякова, С. С. Монсекова, В. Г. Рябых, А. Н. Беспалов, В. И. Решетников, А. Г. Коршунов, Л. Ф. Терновецкая, О. А. Розаленок, Г. И. Смышляева, Г. К. Епифанцев, И. Ф. Тельбух.

Митинг открыл председатель совета ветеранов Д. Н. Цупов. В своем выступлении он сказал, что сегодняшний митинг — это вынужденная мера. Дожив до таких времен, когда защитники СССР, отстоявшие свою Родину и возродившие ее из пепла развалин, не имеют теперь права на обеспеченную старость, должны снова бороться за свое существование. Отметив, что ветераны по праву добиваются улучшения своей жизни, Дмитрий Николаевич сказал, что позиция наших руководителей —

только выслушивать и ссылаться на районный бюджет, в котором нет денег. И в связи с этим он предложил выбрать комиссию и направить ее в областную администрацию с требованием проверить доходы и расходы бюджета.

В выступлении Т. П. Егорова прозвучало, что в районе нет, вероятно, никакой власти, никакого замона. Два месяца он не может выплатить билет на дрова. В государственной торговле невозможно купить сахар, а частные магазины продают его только мешками, при этом не проверяя веса. «Ведь если мы дойдем до крайности, — сказал он,— то и этот частный магазин разнесем, нам придется терять нечего». Есть и еще одна проблема у совета ветеранов. В совет поступает много жалоб, а побывать у всех нет никакой возможности из-за отсутствия транспорта.

И. Р. Орловский поднял вопрос о торговле продуктами. Почему, говорил он, Ижморка, Анжерка продают в Яи кур, колбасу и другие продукты, а наше райпо ничего этого не имеет? Плохой ассортимент продуктов в ветеранских магазинах, хотя в других магазинах кое-какой продукт имеется. Иван Романович поддержал предложение Цупова о проверке районного бюджета.

Ветеран В. И. Комков задал вопрос, почему в дру-

голаевич Тищенко живет и ся фермерам, пока государство работает в этой глухомани дарств не отказалось от второй неделю. Сенокос — своих обязательств бескорыстная пора для фермеров, и терять драгоценное время на разъезды нельзя. Да и технику гонять домой и из дома накладно. А оставы в поле без присмотра — растащат по винтикам. Кормов крестьянскому хозяйству Тищенко надо заготовить много, ведь в подворье у фермеров 7 голов КРС, 15 овец, 150 — птицы. Вадим Николаевич держит большое хозяйство давно, а вот крестьянское хозяйство образовалось только в нынешнем году.

Пришел старший сын Дмитрий из армии и решил стать фермером. Выделили Дмитрию 61 гектар земли, 35 из них — пашни. А весной помог молодому фермеру техникой и семенами Владимир Бердунов. Без кооперации фермерам на первых порах обойтись не легко. Как говорится, один в поле не воин. На летнем стоянке фермеров мы застали и самого Владимира Бердунова. Владимир в фермерах второй год, но и у него есть проблемы. Хотя имеется полный набор сельскохозяйственной техники, но надо рассчитываться за кредиты. Надо начинать строительство складских и животноводческих помещений, кроме того, есть замысел у Бердунова и Тищенко построить на своих земельных участках заимку или хутор, чтобы и помыться где было после тяжелой работы, и укрыться от непогоды. Надо с этим делом торопиться.

2,5 млрд. рублей. Основную сумму денег район получает из области. Статьи в бюджете на дотацию продуктов для ветеранов нет. И если им оказывать помощь, то это, значит, надо снимать деньги с социальных нужд.

Ответ Г. К. Епифанцева ветеранов не удовлетворил. Долго не давали говорить С. С. Мосенковой, которая объясняла, что программа «Забота» должна оказывать в первую очередь помощь малоимущим и одиноким, а не тем, у кого есть дети и внуки и кто должен по долгам заботиться о своих родителях. Она предложила: «Может создать любую комиссию и проверить, куда идут деньги из программы «Забота».

«Не так просто сегодня решить проблемы, и нам с вами придется привыкнуть к этому», — так начал свое выступление А. А. Пицкин. Он признал обоснованными замечания по торговле, малому ассортименту товаров. Анатолий Ананьевич дал объяснение, почему малый Совет принял решение о строительстве РДК на месте старого сада.

Во всем разобраться пообещал глава районной администрации М. П. Дмитриенко. Возбужденные ветераны войны и труда находились с трехчасового митинга, приняв при этом решение, что если их требования не будут удовлетворены, то они отправят выбранную комиссию в областную администрацию, а сами 6 августа проведут еще один митинг и пикетирование.

Записала
В. ГИМАЕВА.

По мнению специалистов, урожай будет несколько ниже, чем можно было бы собрать, потому что посев проведен по весновспашке, а зяби практически не было, так как хозяйство организовано весной.

В этом году к наделу Владимира Бердунова добавились арендные земли. И теперь в его пользовании около 100 гектаров пашни. Но комиссия установила на этой площади некоторые недоработки фермера. Так, вовремя не обработаны 25 га земли, оставленной Бердуновым под пары. На осенью площади фермер посеял 50 га овса, 20 га пшеницы.

Плохим будет урожай у Федора Чеснокова. Семена ячменя дали редкие всходы. По словам Владимира Ивановича Иванькова, это произошло потому, что рано посеял фермер ячмень и он попал под засуху. Еще не хватает нашим фермерам необходимых агрономических знаний, чтобы различнее вести свое хозяйство. Но все же, несмотря на отдельные недостатки, увиденное внушает оптимизм. В районе 34 крестьянских хозяйства обрабатывают свои 1008 га земли не хуже, чем коллективные хозяйства, а отдельные фермеры ведут хозяйство даже лучше. Поля не пустуют, а значит, поступит зерно в закрома государства, значит, меньше хлеба придется закупать России у зарубежных фермеров.

И. АЛЕХИН.

Продают

Продаются 2-камерные холодильники «Бирюса-22», телефон в Анжеро-Судженске: 2-08-35 [в любое время].

Продаются корова и бычок [3 месяца] по адресу: пер. Осавиахимовский, 1а, кв. 2.

Прсят помочь

Установливается личность трупа мужчины, сбитого 26.07.93 г. грузовым поездом в районе железнодорожного моста станции Яи. Приметы: на вид лет 40—43, рост 170—175 см, волос русый, короткая стрижка, на плече правой руки — татуировка в виде женщины, на запястье той же руки — буква «К». Одет: синие кроссовки, шерстяные синие трико с белыми лампасами, светлая рубашка в крупную темную клетку. С собой имел матерчатую сумку и пакет с луком.

Просим граждан, что-либо знающих о личности неизвестного, сообщить по телефонам: 2-19-85 или 02.

Скорбят

Коллектив Янского РТМО выражает глубокое соболезнование Бушуевой Ирииде Петровне по поводу смерти ее матери.

Коллектив Данковской школы выражает глубокое соболезнование семье Желтышевых по поводу смерти бывшего работника ЖЕЛТЫШЕВА Николая Ивановича.

Коллектив АО «Яялес» скорбит по поводу смерти старейшей работницы узла связи ГУСЕВОЙ Лидии Федоровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ПОНЕДЕЛЬНИК

2 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.15 Фирма гарантирует.
9.30 «Ворон». Фильм-спектакль.
11.30 Гол.
12.00 Новости.
12.20—13.00 Тема.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.

- 16.10 Дело.
16.20 Мультфильм.
16.45 Новые имена.
17.00 Беседы с епископом Василием (Родзянко).
17.20 Звездный час.
18.00 Новости.
18.25 Палитра.
19.00 Гол.
19.30 Эхо недели.
20.00 Последняя пьеса А. П. Чехова.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».

- 21.00 Новости.
21.25 «Дым». Художественный фильм. 1-я серия.
22.35 Спортивный уик-энд. представляет. В перерыве — Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Бизнес в России.
9.30 «Лидия Русланова. Пять

- вычеркнутых лет».
10.15 Концерт.
10.30 Совершенно секретно.
11.25 Мульти-пульти.
11.45 «Мой младший брат». Художественный фильм.
13.25 Крестьянский вопрос.
13.50 Прыжки в воду. Мужчины.
14.50 Дикая природа Америки.
15.20 Там-там новости.
15.35 Устами младенца.
16.05 Волейбол. Матч за

Телевидение



- 1-е место.
17.05 «45». Публицистическая программа.
17.50 Парламентский час.
18.50 Праздник каждый день.
19.00 Музыкальная коллекция.
19.30 Мультфильмы.
19.50 Телеторги.
- 20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Криминал.
21.05 «Авось».
23.00 Первенство по волейболу.
00.00 «Вести».
00.25 Спортивная карусель.
00.30—00.35 Звезды говорят.

ВТОРНИК

3 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Посмотри, послушай.
9.40 «Просто Мария».
10.25 Человек и закон.
10.55 Концерт.
11.15 «Желтая река». Научно-популярный фильм.
12.00 Новости.
12.20 «Мэри Поппинс», до

- свидания». Художественный фильм. 1-я серия.
13.25 «Два капитана». Художественный фильм. 4-я серия.
14.40 «Зэзэз». Док. фильм.
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Мир денег Адама Смита.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
17.05 Каникулы в Самаре.
17.35 В объективе — животные.
18.00 Новости.
18.25 «Останкино» пред-

- ставляет.
19.00 «Просто Мария».
19.45 Азбука собственника.
19.55 Тема.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Дым». Художественный фильм. 2-я серия.
22.30 Репортаж ни о чем.
22.45 «Семья Джексонов: американская мечта». Телевильфильм.
23.45 Концерт.
00.00 Новости.
00.25 Прыжки в воду. Трамплин 3 м. Женщины.

- Синхронное плавание.
01.20—02.10 Клуб изящества и красоты.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00—9.50 «Лидия Русланова. Пять вычеркнутых лет».
12.00 Мульти-пульти.
12.10 «Белый Бим Черное Ухо». Худ. фильм. 1-я серия.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 «Белый Бим Черное

- Ухо». 2-я серия.
15.30 Там-там новости.
15.45 Студия «Рост».
16.15 Неопалимая купина.
17.10 «Чхая о Сайгоне».
17.45 Хроника национальной политики.
18.00 Парламентский час.
19.00 Праздник каждый день.
19.10 Телебиржа.
19.40 Аспект.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 М-топ.
21.20 «Шаг за горизонт».
- 22.00 Спортканал.
22.25 Обыкновенные истории.
22.55 М-трест.
23.10 Музыкальный экзамен представляет...
23.25 Группа «Форум».
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25—00.55 Музыка Санкт-Петербурга.

ЯЙСКИЙ ТВ-КАНАЛ

- 21.00 «Иван Васильевич меняет профессию». Художественный фильм.

СРЕДА

4 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Домисолька.
9.40 «Просто Мария».
10.25 Торговый мост.
10.55 Концерт.
11.05 «Желтая река». 2-я серия.
12.00 Новости.

- 12.20 «Мэри Поппинс», до свидания». Художественный фильм. 2-я серия.
13.35 «Два капитана». Художественный фильм. 5-я серия.
14.50 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
16.40 Мелодии и ритмы Бурятии.
16.50 Технодром.
17.00 Мультфильм

- 17.30 «Матрешки нижегородские». Док. фильм.
18.00 Новости.
18.25 «Останкино» представляет.
19.00 «Просто Мария».
19.45 Миниатюра.
20.00 Курский излом.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Дым». 3-я серия.
22.30 Звезды встречаются в Риме.
00.00 Новости.

- 00.25 Прыжки в воду. Вышка. Мужчины.
00.55—01.35 Утренняя звезда в ночном эфире.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Параллели.
9.15 Играем джаз.
9.45 Без ретуши.
10.40 Музыка Санкт-Петербурга.
11.15 Неопалимая купина.

- 12.10 «Чужие здесь не ходят». Худ. фильм.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 Певец А. Новиков.
14.45 «Даниил — князь Галицкий». Худ. фильм.
16.20 Там-там новости.
16.35 Непознанная Вселенная.
17.05 Человек дела.
17.35 Трансросэфир.
18.20 Парламентский час.
19.20 Праздник каждый день.
19.30 Сигнал.
- 20.00 «Вести».
20.20 Телеторги.
20.30 «Пульс».
20.50 ТО «Среда».
22.00 Тишина № 9.
23.00 Чемпионат мира по мотогонкам.
00.00 «Вести».
00.25 Спортивная карусель.
00.35 Плавание.
01.15—01.45 Концерт.

ЯЙСКИЙ ТВ-КАНАЛ

- 21.00 «Джентльмены удачи». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ

5 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультфильмы.
9.50 «Просто Мария».
10.40 Во дворце на Садовом кольце.
11.10 Сочи-93.

- 12.00 «Стальной плацдарм». Документальный фильм.
13.20 «Два капитана», 6-я серия.
14.25 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
16.40 Между нами, девочки...
17.00 Беседы с епископом Василием (Родзянко).

- 17.15 «...До 16 и старше».
18.00 Новости.
18.25 Плавание.
18.55 «Просто Мария».
19.40 Студия «Око» представляет.
20.25 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Александр Невский». Художественный фильм.
23.25 Сюита из балета «Золушка».
00.00 Новости.

- 00.25—01.55 Ялта—Москва. Транзит-93.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Золотая шпора.
9.30 Российская энциклопедия.
10.15 «Санта Барбара».
12.00 «Огненная дуга». Телемарафон.

- 13.45 Крестьянский вопрос.
14.10 «Белая ворона».
14.55 Параллели.
15.10 Русская виза.
15.40 Студия «Рост».
16.10 Там-там новости.
16.25 Телемарафон.
17.55 Песни старого кино.
18.25 Старые, старые ленты.
19.25 Праздник каждый день.
19.35 Аспект.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
- 20.30 «Пульс».
20.50 ТО «Юпитер».
22.00 Музыкальный экзамен.
22.20 «Виадук». Худ. фильм.
23.50 «ЭКС».
00.00 «Вести».
00.20 — 00.25 Звезды говорят.

ЯЙСКИЙ ТВ-КАНАЛ

- 21.00 «Русский бизнес». Художественный фильм.
22.20 «Господа артисты». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА

6 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультфильмы.
9.55 «Удержись в седле». Художественный фильм.
11.00 Вокально-хореографическая композиция.
11.10 «Клуб путешественни-

- ков».
12.00 Новости.
12.20 Америка с М. Таратутой.
12.50 «Гадкий утенок». Фильм-спектакль.
13.50 «Мелочи жизни», 7-я и 8-я серии.
14.50 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
16.05 Мультфильм.
16.55 Концерт.

- 17.10 Технодром.
17.20 Рок-урок.
18.00 Новости.
18.20 Березовая веточка России.
18.45 Человек и закон.
19.15 Америка с М. Таратутой.
19.45 Поле чудес.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Человек недели.
21.40 «Сунин». Художест-

- венный фильм. 6-я серия.
22.35 Телемемуары.
22.55 Спецвыпуск «Обоза».
23.45 Авто-шоу.
00.25 «Я почти знаменит». В перерыве — Новости.
01.25 — 02.05 На kortах Уимблдона.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 «Санта Барбара».
10.15 «Огненная дуга». Телемарафон.

- 10.10 Российская энциклопедия.
10.55 «К-2» представляет.
11.55 «Санта Барбара».
12.45 Белая ворона.
13.35 Крестьянский вопрос.
13.55 Телемарафон.
16.55 «Мальчик, говоривший с барском». Худ. фильм. 1-я серия.
17.45 Там-там новости.
18.00 Праздник каждый день.
18.10 «Против атомной уг-

- розы».
18.40 Телетеатр России.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Встречи.
21.05 «Одиноким представляется общежитие». Худ. фильм.
22.30 Телемарафон.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25 Спортивная карусель.
00.35 Хроно.
01.05—01.35 Мегаполис.

СУББОТА

7 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.50 Утренняя гимнастика.
7.00 Мультфильм.
7.10 Субботнее утро делового человека.
7.55 Новости.
8.35 Спорт-шанс.
9.05 Марафон-15.
9.30 Бумеранг.
10.00 Автограф по субботам.

- 10.30 Русский мир.
11.10 Авиакосмический салон.
11.25 Лица власти.
11.40 Плавание.
12.10 Азбука собственника.
12.25 Музикальный киоск.
12.55 Время собирать камни...
13.40 Характерный танец.
14.25 Такое вот кино...
B. Ежов. Писатель и кинодраматург.
15.00 Новости.

- 15.25 Мультфильм.
15.50 Поэт Алла Баянова.
16.20 Деньги и политика.
16.50 «Ультра-си».
17.30 Избранные и народ.
18.00 Однажды, однажды...
19.00 Брейн-ринг.
19.50 «Рыцари Хьюстона». Худ. фильм. 6-я серия.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Голубое и серое». 6-я серия.

- 22.20 Студия «Резонанс» представляет.
22.40 Транзит-93.
00.10—01.50 «Проснись и пой», Фильм-спектакль.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Свой взгляд на мир.
8.55 Козырная дама.
9.25 Мульти-пульти.
9.30 Ижица.
10.00 Студия «Рост».

- 10.30 Пилигрим.
11.15 «Совсем пропаща». Худ. фильм.
12.50 Шесть соток.
13.10 Конкурс деловых людей.
14.10 «К-2» представляет.
14.40 Рек-тайм.
15.15 До Москвы далеко.
16.00 Футбол без границ.
16.55 Мастера.
17.40 Устами младенца.
18.10 Праздник каждый день.
- 18.20 Мульти-пульти.
18.30 Зигзаг удачи.
19.00 Губернские новости.
20.00 «Вести».
20.25 «Каждый за себя и Бог против всех».
22.10 Водные